

“夜鹰”3号盯上侵财案件 4大战区同时作战 60个抓捕组快速出击

一天抓获132名嫌疑人,打掉10个团伙 查处交通违法554起,拘留5名无证驾驶人员



新闻有你更精彩

“

夜色中,几名男子正在一处民宅内打牌,吹着空调,喝着饮料,光着膀子,好不自在。

突然,房门被打开,还没等他们回过神来,手铐已经戴在他们手上。

一个专门在公交车上扒窃的犯罪团伙瞬间被捣毁。

6月14日晚,郑州警方开展了“夜鹰”3号行动。在此次行动中,警方在全市划分东、西、南、北4大战区,调集刑侦、交警、特警、治安、便衣等警种精干警力,组成60个抓捕小组,对近期侦查的侵财类案件嫌疑人进行集中收网抓捕。

抓捕组以郑州为主,同时对于逃匿到焦作、新乡、开封等省内的嫌疑人也一并抓捕。

截至6月15日上午,行动中共抓获各类侵财犯罪嫌疑人132名,打掉侵财类犯罪团伙10个,其中市内各派出所打掉团伙7个,各县市警方打掉3个。此外,警方查处各类交通违法554起,拘留5名无证驾驶人员。

郑州晚报记者 刘德华/文 通讯员 哈君可/图



6月14日晚上,3名在网吧上网的盗窃电动车男子被抓获,民警在现场对其展开突审。

战前部署

对不同地域不同特点 进行针对性打击

6月14日20时,在郑州市公安局郑东派出所的指挥大厅里,省会警方“夜鹰”3号行动指挥部正在紧锣密鼓地对行动进行动员部署。

针对夏季多发性“两抢一盗”等侵财类案件,指挥部对全市不同区域和不同特点的案件进行分析研判,以更加有针对性地进行精确打击。

南阳路派出所地处市中心老工业区,辖区盗窃电动自行车和针对医院、公交车的扒窃案件多,指挥部在部署中要求南阳路派出所要更多侧重便衣侦查、蹲点布控、顺线追踪,重拳打击此类犯罪。

柳林派出所地处城乡接合部,流动人口多,治安情况复杂,多发电动车被盗入室盗窃案件,指挥部要求柳林警方在加大人防、技防等防范措施的同时,组建打击此类犯罪专业力量,强化专业打击,重点打击团伙性盗窃犯罪。

郑东派出所辖区工地多、大型市场多、废品收购站点多,失盗案件多,指挥部要求辖区警方在加大对各类市场规范整治的同时,组织警力研判这些不同类型、不同渠道的专业盗窃团伙,进而顺线追踪一网打尽。

市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫指出,“夜鹰”3号行动较之前两次行动最大的特点是打击更有针对性,重点打击团伙性、专业性的侵财犯罪,突出现场抓获、作案时抓获。抓捕方法上更加强调多警种合成联动作战,发挥各个警种的优势;抓捕区域上不再局限于城乡接合部等地,顺线追踪追击不法之徒一切藏匿之地;抓捕时间上更加针对案件多发的时间点,尤其是加大后半夜至凌晨的打击力度。

黄保卫强调,下一步,警方将根据每次行动战果不断总结打击侵财犯罪的经验做法,及时分析研判侵财犯罪的新特点、新规律,持续开展“夜鹰”4号、5号等系列行动,始终保持强大的打击声势,营造严厉打击、科学防范、警民携手、综合治理的良好治安格局,切切实实增加全市人民的安全感,给大家创造一个安全舒适平安的夏季。

20时30分,随着黄保卫的一声令下,“夜鹰”3号行动全面展开。

抓捕现场

准确定位,网吧内抓获盗窃电动车团伙

14日21时,郑东新区相济路与中兴路交叉口西北角的极速网吧内,生意格外好,前来上网的人络绎不绝。

在技侦部门的配合下,四五名便衣民警进入网吧,径直向网吧深处走去。在网吧最里面的一个隔断处,两名年轻男子正在打游戏,根本没有注意到身边有人出入。

“不许动!”便衣民警瞬间将两名玩游戏男子控制。

“凭什么抓我们?”两名年轻男子极力

反抗。

为了不影响其他人上网,民警迅速将两人带离。

在网吧外,民警对两名男子进行了突审:“知道为什么抓你们不?”

其中一名男子支吾了一会儿低声说:“知道,我们偷电动自行车了!”

此时,另外一名上厕所的男子也被守候的民警抓获。

至此,这个3人作案的盗窃电动车团伙被警方成功捣毁。

抢劫团伙外逃,特警、交警紧急拦截

23时,二里岗派出所所在二七区老代庄对一抢劫团伙抓捕时,嫌疑人有所警惕,企图逃窜,最后,治安、交警、特警合力堵截成功将其擒获。

据了解,今年5月份,二里岗辖区内发生了几起抢劫案件,据受害人反映,犯罪分子是3个人,年龄为三四十岁,本地口音。

警方随即抽调刑侦、技侦等专业力量密切配合,全力对这一侵财案件开展侦破工作。

经过一个多月的摸排走访,初步确定目标在二七区老代庄一带活动。

在14日的“夜鹰”3号行动中,二里岗派出所准备对几名嫌疑人进行抓捕。

从20时开始,民警便在老代庄内蹲守,但是一直没有发现嫌疑人的踪影。

23时20分,警方获悉,嫌疑人经过乔装乘坐一辆白色电动三轮车往新郑龙湖方向驶去。

种种迹象表明,有可能是犯罪分子租车向市外逃窜。

情况紧急,如果嫌疑人逃跑就很难再次锁定,现场指挥民警当即向指挥部汇报,请求交警、特警等力量协助追查这一辆可疑的三轮车。

正在外环道武装巡逻的特警和在各个路口设卡的交警迅速行动,开始追查可疑三轮车。

20分钟后,白色电动三轮车出现在郑平路与南四环交叉口。

派出所、特警、交警从3个方向将其围住,两名弃车逃跑的犯罪嫌疑人束手就擒。

经现场突审,刘某、李某对实施抢劫的犯罪事实供认不讳。

线索提供 田菲 王洪岩 王海发

正在打牌的公交车扒窃团伙落网了



21时40分,纬四路与未来路交叉口一住宅小区西南角的一栋楼房前,便衣民警用手势交流着,然后迅速向一楼东户靠近。窗口、门口都被民警包围。

屋内不时传来男子的说话声和笑声。一名民警上前敲门。

“谁?”

“物业的,刚才停电了,检查一下线路!”几秒钟后,门“吱”的一声开了个小缝。

“不许动!全都不许动!”几名侦查人员顺势推门而入,以迅雷不及掩耳之势将室内4名打牌男子控制。

刚才他们正在客厅打牌,空调吹着,品着茶水,其中一人还光着膀子,看来他们毫无防备。

6月14日晚上,正在住处打牌的公交车扒窃团伙被抓。

民警从房屋内搜出了一些毒品和扒窃用的刀片。

“知道为什么抓你们吗?”民警问其中一个男子。

“知道,我们在公交车上扒窃。”男子老老实实地交代。

随后,民警在室内搜出了3盒用于扒窃的刀片及少量毒品。

据了解,该盗窃团伙今年5月份以来多次在南阳路派出所辖区公交车上实施盗窃,接报后,南阳路派出所当即组织侦查人员采取化装侦查、蹲坑守候等措施,经过一个多月的摸排,终于查明该团伙利用上下班高峰时间在公交车及站牌处盗窃乘客随身携带财物的作案规律和犯罪嫌疑人的落脚地点。

目前,该团伙成员郭某、魏某、侯某、马某等人已经被警方控制。案件正在落实中。